
最新消防安全教案中班活动反思与评
价(实用5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家
学习。

消防安全教案中班活动反思与评价篇一

1.认识消防员的制服、工具及其用途。

2.在参观教学中认真观察和思考，大胆提问。

1.《谢谢你帮忙》幼儿用书或电子书第22页。

2.家长通知书、数码相机。

1.提前给家长发通知书，告知他们参观教学内容。

例如：

消防员制服的特点是什么？

为什么消防员的制服会反光？

消防员用什么工具来灭火和救人？

氧气筒有什么用途？

防烟面罩有什么用途？

3.老师提议参观消防局，观察消防员的.工作和装备。



4.参观时，引导幼儿有重点地观察，并鼓励幼儿提问，对事
先讨论过的内容作出更正或补充。

老师可利用数码相机拍摄参观过程。

5.回园后，与幼儿讨论消防员制服的特点、各种工具的用途
等，老师可出示参观的照片，帮助幼儿回忆照片的内容，让
幼儿用自己的方式（如绘画）记录下来。

6.请幼儿把照片和自己记录的内容贴在展览区，大家共同分
享和回顾。

1.能描述消防员制服的特色。

2.能说出消防员工具的用途。

3.能大胆提问。

消防安全教案中班活动反思与评价篇二

通过参观消防队，了解消防队员的训练与生活。认识一些消
防器材，知道消防与人们的关系。

乐意向消防员叔叔学习，养成不怕困难、遵守规则、听从指
挥的良好品质。

培养幼儿的尝试精神。

培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

与消防中队练习好参观的时间与内容。

提出参观要求。

组织幼儿观看消防员的生活和训练。



参观消防队员宿舍区，知道消防队员的物品都是摆放有序的。

看消防队员训练。

队列训练。

灭火训练。

看消防队员听到警铃声后，出处迅速地从宿舍的滑竿上滑到
车库，穿上消防衣，带上头盔，登上消防车，拉响警笛……
幼儿观看和亲自触摸消防服、消防车、灭火器、水带等消防
器材。

离开消防中队前与叔叔们留影。

孩子们玩得很开心，很喜欢消防员和他们一起教学，都能积
极回答问题。讲消防员的故事时，孩子们听得津津有味，加
深了孩子们对消防员的认识。在游戏“我是小小消防员”中，
孩子们玩得很投入，走火警逃生练习时，大部分孩子都能用
正确的方法逃生。使孩子了解消防员的工作，提高防火意识，
懂得火灾时的逃生的方法。由于教学准备时，没有考虑到中
班的孩子年龄过小，教学难度过大，在练习火警逃生时有几
个不孩子摔倒，还有一个胆小怕事的小女孩不敢参加。

消防安全教案中班活动反思与评价篇三

活动目标：

1、教育孩子放假期间不玩火，远离火。

2、增强孩子的防火安全意识。活动重点：教育孩子不玩火，
不乱玩烟花爆竹、不乱动家里电器。活动准备：增强孩子的
防火安全意识。



活动准备：

可能导致火灾的物品图片、场景。

活动过程：

一、谈话导入。

2、教师小结：新年的时候人们会放鞭炮、烟花来庆祝新的一
年的来临，还有一些人会在家里点上香烛。

二、出示图片，引导孩子认识可能导致火灾的物品，增强孩
子的防火安全意识。

1、烟花爆竹。

（2）请幼儿说说。

（3）教师小结：烟花爆竹虽然好玩，但是这些事危险物品，
点燃后会燃烧，如果乱玩就容易使自己受伤。这些烟花爆竹
还会给我们的生活带着不便，会发出吵闹的噪音和污染环境。
如果不小心着火了，会发生很多危险的事情，会把房子烧着、
把很多东西也烧着、引起很多东西也被大火烧坏，也会烧伤
我们人、冒出来的浓烟也会使人窒息死亡等。我们在家里不
要去玩烟花爆竹，也不要去点香烛，如果你们家里要放烟花
和爆竹，你要站的远远的不能靠近，以免烧伤了自己。

2、取暖用具。

（1）天气很冷了，小朋友在家里会怎么让自己暖和呢?

（2）幼儿说说。（用取暖器、暖水袋、烤火、电热毯）

（4）教师小结：这些物品都是要用到电，电也是一种很危险
的东西，平时我们不能独自插电源，尤其是当手里有水的时



候一定不能去触碰电源插座，容易导电，更不能为了暖和去
有火的地方烤火，这样容易发生危险，容易发生火灾。

三、发生火灾时正确的处理方法。

教师：如果着火了怎么办呀?在屋里着火了要怎么做呢?我们
应该怎样跑出去呢?

教师小结：我们在屋里着火了的话，我们就要赶紧跑出屋外。
先要拿到湿毛巾捂住嘴巴，然后弯着腰沿着墙壁快速的跑出
去。应该马上的跑，跑到没有火的地方去，然后拨打119火灾
电话，拨打119这样就会有很多消防员叔叔过来救火。小朋友
如果遇到火灾我们不要惊慌，不能站在原地哭，我们因该自
己想办法逃出去，像我们刚才说的方法一样，捂住嘴巴不要
吸入太多的浓烟然后跑出去。

四、结束部分。

教师总结：在我们生活中有很多地方都容易引起火灾，所以
小朋友们更该注意安全；
远离火、不玩火、不玩电器插座、不乱玩烟花爆竹。一些很
容易引起着火的物品也要远离，并在家里提醒爸爸妈妈正确
防火的方法。

消防安全教案中班活动反思与评价篇四

1、通过活动让孩子了解火的用途和危害；并掌握火灾自救知
识

2、通过实验的方法让孩子深入的了解灭火的方法

3、培养幼儿的安全意识

4、教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯



5、鼓励幼儿大胆说话和积极应答

小蜡烛；毛巾；水；沙土

一、情景导入

1、 魔法森林

儿童律动入场

2、哭声激发幼儿兴趣，通过学习救火知识来救公主

二、闯关拯救公主

1、火的用途和危害

通过图片的方式导入，让幼儿了解火的用途和危害

并利用闯关的方式帮助幼儿记忆

2、灭火方法

幼儿实验测试如何灭火

水、湿毛巾、沙土等方法是否可以灭火

3、火灾自救方法

通过视频和课件，让孩子了解火灾中自救的方法

三、情景表演

安全是幼儿园的头等大事，消防安全更是重中之重。幼儿生
活是多姿多彩的，安全教育也应把握时机。活动中，就幼儿
生活经验的几个片断，让幼儿主动探索、寻找日常生活中不



能随便说的易引发火灾的物品，并让幼儿自主地说出不能玩
的原因。发展幼儿语言表达能力，丰富幼儿安全防火知识，
从小培养安全意识。要提高幼儿的安全质量单靠幼儿园是不
够的，需要家长，社会的全体支持。以后我我更加积极的争
取到的家长配合，使家长真正成为老师的好帮手，幼儿园的
好合作伙伴，为孩子们的发展和健康成长起到最大的作用。

消防安全教案中班活动反思与评价篇五

幼儿对消防员的工作充满了好奇，也非常感兴趣。在日常生
活中，许多孩子已经积累了一定的经验，让幼儿把自己看到
的、想到的，用语言的方式讲述出来。通过教材的预设活动
可以巩固幼儿原有知识，又进一步扩大幼儿的知识面，知道
消防员的其它工作。可以加深了自我保护意识，学会一定的
防火自救方法了解消防员工作的特点和重要性。

1、聆听介绍，仔细观察消防员演示的快速行动。

2、理解英勇行为与有条不紊的快速动作之间的.关系。

1、物质准备：消防员救火视频

2、经验准备：平时有扮演消防员角色的经验

（一）看看勇敢的人

1、消防队员是最勇敢的人，他们会灭火、会救人。大家都叫
他们“英勇的消防员”。

2、灭火、救人都要动作飞快。我们看看消防员的动作为什么
很快。

3、播放消防员视频



（二）他们是动作飞快的人

1、教师与消防员互相配合介绍、演示。

2、灭火、救人要飞快的行动。消防员的动作要多快呢？我们
一起来看看。

3、消防员演示飞快的穿消防服。

4、消防员动作快是因为他们不断练习，让自己的动作越来越
快。

5、消防员动作快，还因为他们的东西都的放的整整齐齐，可
以很快带上要用的东西。

6、消防员演示快速携带装备。

（三）动作飞快才能灭火救人

1、围绕消防员有条不紊的快速行动进行讨论。

3、引导幼儿讨论：自己生活中的哪些动作可以更快一些？哪
些生活用品应该放置的更有条理，以便快速取放。


